

精准定位 订单式培养应用型人才

厦门理工学院获批三个硕士学位授权点,正式具备硕士研究生招生资格

14年前,教育部正式批准鹭江职业大学升格为厦门理工学院,成为本科院校。14年后,厦门理工学院再上一个台阶——获批成为硕士学位授予单位。在国务院学位委员会近日公布的2017年审核增列的博士、硕士学位授予单位及其学位授权点名单中,厦门理工学院名列其中,这意味着厦门理工学院正式具备了招收硕士研究生的招生资格。

记者 林依文 通讯员 徐丽麟 罗喆



■厦门理工学院师生研制的赛车获2017中国大学生方程式汽车大赛一等奖。学校赛车队还夺得2015和2017中国汽车工程学会巴哈大赛总冠军。



■厦门理工学院机械与汽车工程学院教师在厦门华联电子调试自动化装配生产线。



■厦门理工学院学生创业项目在第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛上斩获一金一银两铜的优异成绩,学校入围全国20所“先进集体”高校行列,排名全国第19名(大陆地区第17名)。

1 学校企业深度融合 研究生拥有“双重身份”

2011年,厦门理工学院成为首批“服务国家特殊需求专业硕士学位研究生教育试点高校”,开始在车辆工程和电气工程领域招收专业硕士学位研究生。不过,这个“试点项目”是有限期的授权,培养领域也有限。

厦门理工学院此次获批三个硕士学位授权点,分别是机械工程、管理科学与工程两个一级学科硕士学位授权点和工程专业硕士学位授权点,覆盖了学校大部分工科及管理学科,试点项目也正式转正,标志着学校办学实力明显增强。办学层次从本科教育提升至研究生教育,是其

办学史上的又一里程碑。

经过六年的实践和摸索,厦门理工学院在研究生教育上,探索出了一个符合学校人才培养特色、具有广泛推广意义的专业学位研究生人才培养模式。即,校企深度融合,以“六联两双”为核心理念,扎实抓好研究生培养全过程。“六联”即校企双方“联合制订培养方案”“联合选派师资队伍”“联合制定招生标准”“联合实施招生计划”“联合参与培养过程”和“联合推动就业创业”;“两双”即实行学校和企业“双导师”制,学生同时拥有在校学生和企业预就业员工“双重身份”。

2 办学方向精准定位 对接地方高端产业

“近年来,厦门理工学院在各方面快速发展,硕果颇丰。而学校发展的潜力来源于对办学方向的精准定位。”厦门理工学院校长朱文章说,学校按照“以学生为本,为产业服务”的办学理念,把“应用型”植入专业建设,坚持贴近地方与企业需求,培养应用型人才。

据介绍,厦门理工学院的本科专业全部紧密对接厦门支柱产业和战略新兴产业,增设了微电子科学与工程、物联网工程、金融工程、网络与新媒体、表演、数据科学与大数据技术等新兴产业本科专业,培养了一批批应用型人才。

2015年3月,全球集成电路巨

头台湾联华电子股份有限公司在厦门投资建设联芯集成电路制造项目,总投资63亿美元,2016年12月试生产。为对接地方高端产业,2016年12月,厦门理工学院与联芯“结亲”,成立了微电子学院,开始订单式培养,直接为这家企业培养集成电路制造等领域的一线工程师。

微电子学院的成立是学校“服务地方产业,培养应用型人才”的一个典型案例。2017年和2018年,学校又先后与相关行业龙头企业新丝路时尚集团和莱尔斯特(厦门)股份公司联办新丝路时尚学院和新能源材料产业学院。

3 出台措施广纳人才 师资水平显著提高

去年10月,厦门理工学院教师喻志阳博士在世界顶级学术刊物《Science》发表了题为“铋原子在镍大角度非共格普通晶界上的原子结构”的研究论文。这也是厦门理工学院教师首次在《Science》上发表研究论文。

为引来优秀人才,厦门理工学院先后出台了一系列文件,对各级各类人才在教学、科研、生活上给予优惠条件。学校师资队伍从改革开放之初的40余人发展到目前1000多人,其中包括大批教授、优秀海归、博士等高端人才。因此,学校的师资力量有“三高”之说:学历高、企业工作背景高、海外留学经历比例高。

进入“十三五”以来,厦门理工学院持续推进综合改革,建立了以成果为导向的科研投入与考核评价办法,鼓励年轻人脱颖而出;制订了科研突出业绩奖励办法,每年拿出1000多万元,重奖获得高级别项目和高水平成果的科研人员;制订了促进重大重点项目、重大平台、重大成果产出等方面的相关扶持措施,激发了教师从事科研的主动性和积极性。

朱文章说,人才的聚集效应和体制机制的创新带来累累硕果,提升了学校整体科研实力,反哺人才培养和服务地方工作。近6年来,学校发表SCI、EI、SSCI、CSSCI等论文900余篇,授权发明专利190余项。近两年来,学校技术转让形成的企业经济效益约3.5亿元。

下月起毕业生报到手续有新规定

毕业生应到对应的市、区人才中心办理手续

本报讯(记者 吴笛)记者昨日从市人社局获悉,7月1日起,毕业生报到手续应到对应的市、区人才中心办理。

随着毕业季的来临,为提供更加便捷高效的毕业生就业服务,市人社局规定,我市毕业生接收核准事项窗口业务,自7月1日起前移至市人才服务中心及各区人才服务中心办理。其中,市人才服务中心代理单位所接收的毕业生,其就业报到手续前移至市人才服务中心办理。各区人才服务中心代理单位所接收

的毕业生,其就业报到手续前移至对应的区人才服务中心办理。具有档案管理权的企业单位(含省部属驻厦企事业单位)、中国海峡人才市场厦门分部等代理的单位,其毕业生就业报到手续前移至市人才服务中心办理。经厦门市人社局审核同意接收的毕业生,可根据需要到对应的市、区人才服务中心办理《就业申报表》签章手续。

广大用人单位和毕业生可按照厦门市人社局公告及网站业务指南要求办理毕业生就业报到等手续。

名贵真菌姬松茸 端午节68元特卖

要想身体棒,还得营养好。营养是身体的源泉,但我们不需要大鱼大肉,需要的是均衡的营养。《黄帝内经·素问》中讲:“五谷、五畜、五果、五菜,用之充饥,则谓之食……”菌类植物含有丰富的营养,已经是餐桌上的滋补佳品。

姬松茸,也叫巴西蘑菇,是一种食药兼具的名贵真菌,原产巴西圣保罗。姬松茸菌盖嫩,菌柄脆,口感好,营养丰富,含有18种氨基酸,还有核酸、活性肽、多酚、维生素等,尤其富含酵母β-葡聚糖,是强身健体的好帮手。

姬松茸,不仅富含营养,还有以下品质:
产源优质:产于延边地区,拥有良好的地理条件。
层层筛选:挑选的姬松茸,大小均匀,伞盖完整,伞网新鲜。

自然晒干:自然晒干营养不流失。
菌香四溢:肉质饱满,香馥爽口,多汁爽脆。
温馨提示:姬松茸可焖鸡、炖排骨,是营养滋补佳品,每天食用两三头,可满足中老年人身体需要。



为了让更多人体验在巴西被称为“上帝的蘑菇”之称的姬松茸,现推出68元特卖活动,每袋500g,具体细则如下:

1.本次优惠活动仅限年老体弱者。2.为保证覆盖面,每人限领1袋。3.不收快递费及其它费用,免费送到家。4.活动截止6月18日。

大地金华生物科技有限公司
咨询电话:400-606-7717